



品类丰富 货源充裕 秩序良好

# 8大商企“揽金”超过1.7亿元

**本报讯(记者 李静)**10月7日,市商务局发布消息,国庆假期,我市市场供应品类丰富、货源充裕、秩序良好,消费呈现两头高中间低的特点,王府井百货、国美电器长风店、唐久、六味斋、金虎、美特好、芙蓉酒楼一部、山姆士建南店这8大商贸服务企业实现商品销售额17014.5万元,同比增长6.3%,比平时增长50.5%;客流量达360万人次,同比增长2.6%。

为确保全市人民度过欢乐、平安、祥和的节日。10月1日至7日,市商务局启动生活必需品市场监测日报

制度、商贸流通业统计分析周报制度,结合我市实际,从大型超市、百货、家电等行业中选取具有代表性的8大商贸服务企业,对其国庆黄金周期间的商品销售额、销售热点、客流等情况进行了监测。监测显示,我市国庆期间市场供应品类丰富、货源充裕、秩序良好、消费呈现两头高中间低的特点。

节日期间,我市重点监测的11大类生活必需品平均价格与节前相比,奶制品、食糖、水产品和蔬菜4类略有上涨,粮食、禽类、食用油、食盐和肉类

5类持平,水果和鸡蛋2类下降,其中奶制品涨幅较大,水果下降较大。

各大商贸企业抓住国庆黄金周旺销时机,针对居民消费特点和需求变化,早动手、早安排,开展了促销活动,满足了居民的购物需求。美特好开展了“十月红城、全民嗨购”活动,国美电器推出了“消费补贴返券、礼品赠送”活动,山姆士举办了“店庆出击、全城尖叫”促销活动,激发了消费者的购物热情。从监测情况看,在居民生活服务圈内的唐久、金虎、六味斋等便利店销售情况较好;餐饮类企业销售情况

喜人,芙蓉酒楼一部销售额同比增长68.7%。

节日市场消费呈现3个特点:一是本地消费、周边消费成为新热点,虽然国庆期间阴雨连绵,但每天到钟楼街的游玩者不减,方特、网红店打卡成了市民国庆期间的消费新模式;二是个性化需求增加明显,山姆士牛奶制品同比增长11%,金虎便利零食销售同比增长41%;三是智能消费、品质消费更加受到青睐,国美电器长风店的大尺寸电视销售额同比增长了10%、双开门冰箱销售额同比增长了5%。

## 铁路返程高峰发送旅客23万人次

**本报讯(记者 马向敏 牛利敏)**国庆假期即将结束,铁路迎来返程客流高峰。截至10月7日18时,中国铁路太原局集团公司旅客发送量23万人次。

太原局集团公司在做好疫情防控的同时,抓好乘降组织,加强服务质量,努力让旅客出行体验更美好。太原南、大同南、临汾西站对老幼病残孕重点旅客设置专用候车

区、专门进站通道,让重点旅客出行更方便顺畅;在进站口、售票厅、站台等客流密集区,加大旅客乘降组织、咨询解答和重点旅客服务,同时在太原南、大同南、运城北等各大车站设置快速进站绿色通道、完善引导换乘标识,并在进站口、天桥、站台增派人员加强组织,做好返程高峰旅客出行引导。

与此同时,中国铁路太原局集

团有限公司管内南同蒲线祁县至东观间昌源河大桥桥台受水害影响,造成铁路双向中断。太原局集团公司管内沿线相关车站启动应急机制,在节假日运行图基础上临时增开3对动车组列车,以此缓解南同蒲沿线旅客出行压力。同时增开退票窗口,需要办理改签、退票的旅客,可到车站窗口办理全额退票和改签手续。

## 国庆假期 检查企业电商1642户次

**本报讯(记者 张勇 文/摄)**10月1日以来,太原市市场监督管理局执法人员深入各县区、中北高新区就市场监管领域安全工作进行督导检查,确保人民群众度过一个欢乐、安全的节日。

国庆期间,市、县两级市场监管部门重点围绕食品生产、食品流通、餐饮(含景区餐饮店)、药品流通、医疗器械、化妆品、产品质量、特种设备使用、农集贸市场、网络电商平台、价格收费等市场监管领域安全工作进行了督导检查。据统计,市场监管部门共出动执法人员2778人次,检查企业、电商、网络经营户等1642户次。



## 市社保中心征缴业务 实现“一窗通办”

**本报讯(记者 李晓并)**从10月8日起,太原市社保中心对企业养老保险、机关事业单位养老保险、失业保险、工伤保险征缴业务办理正式开启“一窗通办”模式,这是市社保中心便民服务再上新台阶的又一重要举措。

为了确保征缴“一窗通办”顺利

实施,市社保中心组织对新系统进行全面的学习培训,由专业人员答疑解惑,互动交流,确保各项工作无缝衔接。目前,在为民服务中心三层的社保征缴大厅,设置了4个参保快办窗口,参保登记业务即来即办,其余16个征缴窗口均可为参保企业、机关事业单位、灵活就业

人员提供申报缴费“一窗通办”的便利服务,包括单位申报缴费、新增人员参保、参保人员的暂停与恢复、社保关系转移、单位及个人信息变更、单位撤户等,避免了因业务不均衡造成的拥挤,而且有效分流了办事人员,提高了办事服务效率。

## 市场监管局突查特种设备

**本报讯(记者 张勇)**10月7日,太原市市场监督管理局执法人员到太原市泰能气体有限公司、太原市海利同气体有限公司,就特种设备安全工作进行突查。

执法人员采取现场检查、查阅资料、问询作业人员等方式,重点检查了气瓶充装企业的充装许可

证是否在有效期内、是否超范围充装、是否充装超期未检气瓶、作业人员和安全管理人员是否持证上岗、贮罐及安全附件是否在检验有效期内、充装记录是否完整规范,充装单位充装区、待检区、不合格区是否有隔离标识、合理分区等情况,并就存在的问题隐

患进行现场反馈,要求企业限期整改。

太原市市场监督管理局局长李颖强调,相关企业要强化安全意识,严格落实安全主体责任,提高作业人员安全技能,认真落实各项安全制度,切实提高安全防范能力。

## 国庆长假 读书打卡 很充实

今年国庆长假,持续多日的降雨影响了市民的出游,走进图书馆度过一段读书时光,也是不错的选择。

10月7日上午8时许,多日的阴雨天终于结束,太原市图书馆东门口早已排起了长队。现场一位工作人员说,国庆长假期间,平均每天到馆读者少则4000人次,多时达8000人次。

在四楼自修室,气化街小学六年级女生韩佳欣正与两位小伙伴一起看书,韩佳欣说:“平时是爸爸妈妈陪我们来图书馆。今天是假期的最后一天,约了好朋友一起到这儿看书学习,家里人很支持。”

二楼社科借阅区内,阅览桌椅、沙发等早已被抢占一空,不时能听到翻书声。一位老人戴着“我爱你,中国”国潮风红口罩,正低头勾画图画。桌子上是一撂标注着各类交通标识的稿纸,稿纸最上端写着几行数字,是她每天到馆的具体日期和学习时长。老人姓吴,现年69岁,家住太原理工大学附近,她有个心愿,在70岁生日前考取驾照。她平时要照顾小外孙,不能安心备考。此时借着国庆长假,小外孙有人照顾,每天早早就来图书馆复习、查资料。“这里环境好,不受外界打扰,效率高,照这个速度学习,过考大有希望。”吴阿姨很有信心。

上午11时,在山西省图书馆各楼层的开放阅览区域,有的读者手捧着书津津有味地阅读着,有的读者埋头做笔记。在少儿借阅区,市民韩女士一家三口都在看书,女儿看得最专注。韩女士说,原来的出游计划泡汤了,他们一家人干脆来图书馆看书,一上午很有收获。

在新落户太原古县城的太原市图书馆古县城汇通天下分馆,大门外,大红灯笼高高悬挂,走入馆内,窗明几净。彩色墙绘内容是山西风光,图书琳琅满目,颇具古意的阅读空间给游客带来全新体验。正在看书的李女士说:“逛古县城累了,在这里歇一会儿,找本书读一读,一举两得。”从开馆至今,短短的6天时间里,该馆接待读者近400人次。

记者 周利芳